Test z historie

Jméno:





1. Doplňte text:
(Osoba)………………….. přenesl v roce 1583 své sídlo z Vídně do (místo)…………………… (…) Dne 9. 7. (letopočet)…………. byl vydán Majestát na náboženskou svobodu. Rudolfův Majestát znamenal potvrzení (pojem)…………… konfese, jeho působnost se vztahovala na šlechtu, královská města i poddané a podle jeho znění nesměl být nikdo nucen proti své vůli ani ke (pojem)………………, ani k jiným vyznání. Tedy zásadně se lišil od (pojem)……………………… konfese.

2. Vysvětlete pojem „inkolát“:
3. K uvedeným lokalitám přiřaďte státy, v nichž se v současnosti nalézají:
Pasov

………………………………..
Moháč

………………………………..
Calais

………………………………..
Lűtzen

………………………………..
Prešpurk
………………………………..
4. Napište 2 skutečnosti, které byly součástí Obnoveného zřízení zemského:
5. Poznej kdo jsem:

Pocházím z českého šlechtického rodu. Přestoupil jsem na katolickou víru. V době stavovského povstání jsem se připojil k císaři a vybudoval jsem mohutnou armádu. Slavil jsem četná vítězství a získal titul vévody frýdlantského. Mým sídelním městem se stal Jičín. Později jsem upadl v nemilost a podezření z vyjednávání s nepřítelem. Na příkaz císaře jsem byl v roce 1634 v Chebu zavražděn.

Jsem ………………………………………………………….
6. Uveďte, o kterou část přišly Země Koruny české po třicetileté válce:
7. Sestavte dvojice:
1) Rudolf II.



a) Česká konfese
2) Matyáš II.



b) Válka švédská
3) Maxmilián II.


c) III. defenestrace
4) Ferdinand II.


d) Majestát na náboženskou svobodu
5) Gustav II. Adolf


e) Poprava českých pánů na Staroměstském náměstí

	1)


	2)
	3)
	4)
	5)


8. Doplňte text, vybírejte z možností uvedených v závorkách:
Třicetiletou válku označujeme za jeden z největších konfliktů evropského …………………… (starověku, středověku, raného novověku), Evropu zasáhla v letech ……………………… . Její první fází byla válka ………………… (česká, dánská, švédská). Konflikt ukončil tzv. mír …………………………… (brestlitevský, versailleský, vestfálský).
9. Chronologicky sestavte:
1) Obnovené zřízení zemské , 2) Rudolfův majestát, 3) bitva na Bílé hoře, 4) Libeňský mír, 5) III. defenestrace
	
	
	
	
	


10. Z uvedených tvrzení o době po Bílé hoře urči, která jsou pravdivá:
1) Obnovené zřízení zemské potvrzovalo platnost Majestátu.

ANO - NE

2) Český trůn se stal dědičným v habsburském rodě.


ANO - NE

3) Čeština byla Obnoveným zřízením zrušena jako úřední jazyk.

ANO - NE

4) Odbojným stavům byl konfiskován majetek.



ANO - NE

5) Pravomoci zemských sněmů byly omezeny.



ANO – NE
